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Dela Berlină ne sosesce scirea, 

că valorile rusesc! au scăcfută din 
nou în modü considerabilii. Pană 

alaltăerî agiulă pentru rublele de 

aură se urcase la bursa din Ber
lină la 98*7 procente, aşa ca pen

tru 100 de ruble de aură trebuia 
se se dea 198*7 ruble de hârtia. 

Acum preţulu rubleloră de hartiă 

a scăc[utu şi mai multü. Panica 

ce domnesce din causa acestei 

crise de bani între posesorii de 

valori rusescî este mare.
Cercetându-se după căuşele a- 

cestei apariţium s’a vorbită de 

multe, fără înse a se afla pănă 

acuma cea adeverată.
Unii ejieu că neîncrederea pie

ţei de bani s’a produsă prin fai- 

mele ce s’au lăţită asupra unui 
proiectă ală mini stenului de fi
nance rusescă. In acestă proiectă, 

se (\ice, se tracta de aceea ca sta- 

jtulă şi companiile de drumă de

- feră rusescî sé fiă autorisate a 
face în ruble de credită tóté plă

ţile, ce suntü áatóré- a le presta 

în aură, şi încă chiar după cursulă 

4ilei. Faima acesta înse se des- 
minte acum de cătră oficiosulă 

„Journal de St. Petersburg“.
Alţii caută isvorulă neîncrede- 

rei în datele oficiale rusescî asu
pra circulaţiunei noteloră şi asu- 

N pra tesaurului metalică, cari nu 
corespundă adevératei stări a lu- 

cruriloră.
Alţii ârăşi găsescă, că specu- 

laţiunea n la hausse şi operaţiunile 

băncii rusescî pentru comerciulă 

esterioră au provocată crisa. de 

rable.
Economiştii înse dau din capă 

«şi cjică că tóté acestea nu motivéza 

scăderea aşa de repede a valori
loră rusescî, ci trebue sé fiă alte 
împrejurări estraordinare, cari au 

provo^at’o. Aşa ceva ar fi, adaugă 
ei, temerea despre o emisiune se

creta de note rusescî şi lipsa  ̂jle 
încredere în politica financiara a 
ministrului de WişnegradskL De 
imde, .întrebă lumea financiară, şî-a 

luată Rusia banii pentru înarmărî? 

Ea'tr^brre  ̂se fi avuttî mare n e 

voia de bani, căci şî-a dată gro

zave silinţe ca se faca unu îm
prumută, dér n’a reuşită. De unde 

şi-a luată dér Rusia banii pentru 

suportarea cheltuieleloră ? Acésta 

se póte esplica numai prin emi

siunea secreta de noue note.
Ori şi cum ar fi însă nu tre

bue sé uitămă, că campania în 

* contra valoriloră rusescî a pornit o 

încă mai de multă însuşi cance 
larulă germană şi ca prin, urmare 

suntă la mijlocu totodată şi în

semnate motive'politice.
Telegrama de ac|î din Berlină 

ne spune, că omeni politici de 

frunte germani au declarată, că. 
repedea scădere a valoriloră ru

sesc! este ac|i cea mai im planta  
apariţiune * in’ r̂̂ porttirilé Tcusiei 

cu Europa, şi au adausă, că de 

va dura crisa de bani, va fi inevi

tabilă o catastrofă interiórá în 

Rusia ori o erupţiune în afară.
Scopulă campaniei inaugurate 

de cancelarulă germană contra va

loriloră rusescî ar fi dér în sen-

sulă acestoru păreri destulă de sé- 

riosü şi departe bătătoru.
Este în adeveră cu totulă sur- 

prin4etoră modulă de procedere, 

ală principelui Bismark. De-o parte 
elă asigură serbătoresce, că nu vo- 

ieşce decâtă pace şi erăşî pace; 

în acelaşi timpă înse face sforţa*, 

rile cele mai grozave de înarmare, 
înmulţesce contingentulă armatei 

germane cu 700,000 de omeni şi 

silesce pe tóté celelalte state se-şî 
potenţeze cheltuielele pentru înar

mare. De altă parte Bismark pre

tinde, că este aliatulu celă mai 
credinciosă ală Austro-Ungariei şi 

în acelaşi timpă ia mésurile cele 

mai severe economice în detrimen- 
tulă acestei monarchii. în fine îlu 

vedemă sprijinindă pe faţă pro

punerile Rusiei în privinţa Bulga

riei, pe când sub masca interese- 
loră economice declară resboiu 

valoriloră rusescî, pregătindă ast

felü térémulü pentru o yiitóre ca
tastrofa séu „erupţiune în afară“ 

a Rusiei.
Cu tóté acestea remâne ună 

misteră pentru lumea europeană 

ceea ce intenţion0ză în adeveră 

principele de Bismark. Voiesce 

elă se constrînga, pe Rusia ca se 
íncépa resboiulă, orî voiesce se 

facă numai o presiune asupră-i, 

spre a puté dobendi mai uşoră 
concesiuni dela cei din Petersburgă 

în tavórea viitorului resboiu ce vo

iesce se-lă pórte cu Francia?
Aceste suntă tóté întrebări, la 

cari nu le este dată unoră simpli 
muritori sé respun4ă. într’ună timp 

când destinele Europei suntă con

duse de vr’o doi trei ómení, din
tre carî fie-care ţintşsce la altceva, 

este impqsibiía orî-ce orientare. 
Numai despre ună lucru suntemă 
în clară, că adecă în mijloculă în- 

curcăturiloră politice şi financiare 

de acjî nu mai e nimenî în stare 
a precalcula, ce se póte întempla 

în cele mai de aprópe 48 de óre.

Rusia şi Austro-Ungaria.
„Le Nord“ , ocupându-se cu

cută în „Ungarische Correspon- 

denz,“ care pledéza pentru o înj 

ţelegere a Austriei cu Rusia, décá 

Rusia va renunţa la ţerile din 

Balcanî şi va primi principiulă 

neintervenţiunei în numitele ţerî; 
4ice că îa cucerirea acâloră ţerî 

Rusia niciodată nu s’â gândită; 
ér în privinţa neintervenţiunei, co

rniţele Bethlen îşî uită că Aus
tria, prin ocuparea Bosniei şi Her- 

ţegovinei, a renunţată la dreptulii 

de a impune altoră ţerî principiulă 

neintervenUune/, mai cu sémá când 
e vorba de o acţiune morală cum e 

aceea pe care o intenţion0ză Ru

sia în Bulgaria.
Cu totă pesimismulă şi ura 

Austro-Ungariloră în contra Ru

siei, tratatulă din Berlină conţină 
destule elemente relative la o în

ţelegere care va fi posibilă.

Tratatulü de regulare a graniţe
lor! austro-ungare-romane.
Alaltaerl Marţi în 16 (28) februa

rie n. s’a desbătutft în dieta ungară trac-

tatulü prin care se reguleză graniţa din

tre Austro-Ungaria şi România.

Raportorulü Emeric Latkoczy redsuce 

conturb ările de graniţe în timpulü rés- 

bóielor cu Turcii din suta trecută. Con- 

turbările adeseori au degenerată în con

flicte sângerose. La propunerea guver

nului ungurescü s’a trimisă în 1882 o 

comisiune mixtă, la faţa locului şi în urma 

studielorü acesteia s’a încheiată tracta- 

tulü de faţă, regulându-se astfelü într’un 

singurü clocumentü şi graniţa dintre 

Bucovina şi România, şi cea dintre 

Transilvania şi România.

Convenţia se basézá pe documen

tele de regulare a graniţelorO. în 1792. 

Astfelü Ungaria a cedatü României unü 

teritoriu de 11.665 jugére, ér România 

a cedatü Ungariei unü teritoriu de 1188 

jugére. După ratificare graniţele se vorü 

marca prin petri şi din timpü în timpü 

acestea se vorü cerceta, ca astfelü sé se 

evite pe viitorü orî-ce conflictü. Comi- 
siunea justiţiară şi administrativă n’au 

obiectatü nimicü contra disppsiţiunilorfi 

.convenţiunei; dér vinü în ea espresiunî 

care nu coréspundü posiţiunii de dreptü 

publicü, independenţei de statü a Un

gariei. (S’au4imă!) Comisiune a justiţiar̂ , 

şi administrativă esprimându’şi óre-cum 

îngrijirea de acestü faptü, care de alt

cum nu s’a săverşitfi cu intenţiune, ci 

din eróre, ministrulü de justiţiă a de- 

claratü că, după ce mai în tóté tracta

tele internaţionale încheiate dela 1867 

s’a apreţiatfi în deplină măsură posiţiunea 

de dreptü publicü a Ungariei şi însem

nătatea ei internaţională, singuratice es- 

presiuni greşite ale acestei convenţiuni 

nu potü forma nici unü prejudiţiu din 

punctü de vedere alü dreptului publicü.

Cu totă acéstá liniştire din partea 

ministrului, comisiunea administrativă a 

socotitü că e necesarü, ca în acele părţi 

ale proiectului, a cárorü textare atârnă 

esclusivü de legislaţiunea unguréscá, sé 

se dea o mai piară espresiune indepen

denţei de statü a Ungariei. Comisiune a 

a ímánatüraportulüséu, dér proiectulü la

propunerea ministrului-preşedinte s’a îna- 

poiatü la comisiunea administrativă în- 

s.ărcinând’o sé rectifice unele nume gre

şite de locuri şi să se înlăture unele în

grijiri ,ce s’au ivitü ulteriorü cu privire 

la textulü stabilitü în primulü raportü 

alü cőfíiisiünéi. " In ^p ^înfa'nűmélö?r 

de locuri comisiunea s’a unitü íntr’acol  ̂

că, după ce aceste mme. fa loeurí s’au 

serisű după ascultarea şi datele autorita- 

tilóru administrative competente, de o parte 

e probabilii că aceste nume de locuri s’au 

pusű în textü fără greşelă, • de altă parte 

îndreptarea textului ungurescu ar fi în 

acéstá privinţă fără folosű, deórece* în 

caşuri de litigiu numai textulü francesü e 

dătătorii de mesură.

Comisiunea a acceptatü din contră

o astfelü de modificare a proiectului, 

care dă espresiune independenţii d.e stătu 

a Ungariei. Textulü tractatului însă, cu 

tóté numirile „necorecte“, nu ş’a schim- 

betü, fiindü că tractatulü numai cu con

simţământul României s’ar pute schimba, 

ér acolo deja s’a primitü convenţiunea. 

Ba mai multü: de atunci încoce camera 

română s’a reínoitü şi e índoiosü, că óre 

acésta ar fi înclinată sé priméscá, pe te- 

meiulü unorü nouă tractări, disposiţiu- 

nile esenţiale ale acestei convenţiuni. 

(Contra4iceri în stânga estremă.) Sigurü 

este, că în momentulü în care legisla 

ţiunea unguréscá ar restinge acéstá con- 

venţiune, ar isbucjii la graniţă conflictele

M a m e n t e  ţeitri Austro-ünfiam
Pe unü anü 12 fl., pe fóse lunl- 

6 fl., pe trei luni 3 fl.

Peniri România şi străinătate:
Pe unü anü 40 franci, pe sése 
lunî 20 franci, pe trei luni 

10 franci. , 
Seprenum eră  la tóte_ ofi- 
ciele poştale din întru şi din 

afară şi la dd. colectori.

- Abonamentul! pentru Braşorn:
la administraţione, piaţa mare 
Nr. 23, etagiulü I . : pe unü anü 
10 fl., pe şese lunî 5 fl., pe trei 
luni 2 fl. SO cr. Cu dusulü în 
casă: Pe unü anü 12 fl., pe 
sése luni 6 fl., pe trei luni 3 fl. 
Ünü esemplaru 5 cr. v. a. séu 

15 bani.
Atátü abonamentele cátü şi 
inserţiunile sunt a se plăti 

înainte.

„Gazeta“ ie s í ,  în fie-care <Ji.

cu reînoită violenţă. (Aprobări în drepta 

Contraziceri în stânga estremă.) In ast-* 

felă de împrejurărî, raportorul̂  reco

mandă proieetultt spre primire. (Vii a- 

probărî în drepta. Contra4iceri în stânga 

estremă. (Va urma.)

SCIRILE n iLEI.
Consilieirulü ministeriului de finanţe 

Nicolae Feher se . află de câteva (ple în 

Deva, împreună cu unü secretarü dela fi

nanţe şi cu unü inginerü. E  vorba d’a 

decide asupra cestiunei, décá plănuita co- 

lonisare. a Ceangăiloru în comitatulü Hu- 

nedára se póte esecuta.: Erarnlü póte da 

pámentü pentru vr’o 90 de familii, res- 

tulü sé se procure dela oraşultt Deva pe 

unü preţtt acceptabilü.

Colonisarea se scie că are scopulü 

a maghiarisa. Dér vorba ceea: geaba 

vii, geaba te duci, geaba rupi nisce pa

puci !

* *
Din Solnocü-Dobéca ni se scrie : „Era 

la telegrafii şi apoi la poşta din Deşm  

unü amploiatü, d-lü Wipf, cunoscutü de 

nátionalitate sasü. Acesta în câteva dile 

se prefăcu ín ungurü de 5 piţuie (50 cr.) 

şi primi numele din botezulü modemü 

„Baranyai“. Nánasulü i-a fostü paşa br. 

Desider Bánffy, cu alü căruia ajutorü ín 

alte câteva dile ajunse sefÜ la poşta şi 

telegrafulü din Bistriţa, a doua reşedinţă 

a lui Bânffy-paşa. Avisü Sasilorü din 

Bistriţă! Acésta póte că nu o visa nici chiar 

„ Wipf-Barany aiu. — „Constantulü.“
*

In primăvera ce vine voră pleca din 

Moldova vr’o 700 de familii evreescî la 

America. Vr’o 30 de Jidovi, ne mai pu- 

tendtt aştepta — şi bine au şi făcută — 

sosirea primăverii, au plecată de acuma. 

Ei suntă ajutaţi de societatea de emi

grare. Cale bună. din. parte-ne!
*

* *
Ni-se scrie ókpMmprü:l ̂ Mwcurl în 

22 Februarie n. nóptea pe la 2 óre, ser- 

gentulü gendarmeriei de aici Michail 

Kaufmes a prinsü pe hötarulü Monorului 

pe cei carî au jefuitü poşta din Praidü 

şi au omorítü pe gendarmulü ce mergea 

ca pázitorü alü poştei. Reuf&cétorii suntü 

dói Saşi din Şieu-mare şi unü Románü 

din Mönorü. Toţi trei au mărturisittt

. < la ei. nmai , 
275 fi., dintre carî 70 bancnote â 1 fl. 

suntü găurite şi ca atart suntü avisate 

la bancă spre a fi arse. „Tagblatt“ din 

Sibiiu dela 20 Februarie a fostü indusü 

în eróre spunén^ .̂ că hoţii au fostü nu

mai Români.u
*

* *
D-lü Constantinii Davidescu, inginerü 

cl. II în corpulü de conductorü ingineri 

civili ai statului románü, e ínaintatü la 

gradulü de inginerü cl. I.
*

* *
La 27 Februarie n. s’a esprimatü din 

oficiu, că bóla de vérsatü (bubatü) ce ban

tué în Tărlungem trebue considerată ca 

epidemiă şi s’au v luatü cele mai severe 

măsuri pentru localisarea şi combaterea 

epidemiei. Cu supraveghiarea e însăr- 

cinatü mediculü comitatului Dr. Friedrich 

Tartler. Dela 2Ş Decemvre n. s’au bol

năvită de vérsatü în Tărlungeni 65 per- 

sóne, dintre care ; 7 persóne au muritü, 

82 s’au vindecaţii şi 26 suntü încă în 

tractare medicală. K
*
îjî

In Cluşiu s’a ivitü tifusidü în modü 

íngrijitorü.
*

% *
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Ţeranulu română Ilie Sgriba din Eben

dorf lângă Lugoşă a câştigată la lote

ria săraciloră din Viena 1000 de galbinî 

Sgriba e celü mai séracü din comună şi 

are mulţi copii. Ridicarea baniloră înse 

întâmpină greutăţi. Banca Schelhamer 

şi Sehattera trimise în Decemvre trecută 

4ece losurl la primăria din Ebendorf. 

Intr’aceea guvernulă ungurescă interzise 

vân4area losuriloră acestei lotării în Un

garia. Primăria, cu tote provocările nu

mitei Bănci, nu trimis© nici losurile în- 

dérétü, şi nici banii pe ele. In 14 Feb. 

n. se trase lotéria şi câştigulă principală 

cădu pe ună losă din cele trimise la 

Ebendorf. După tragere, sosiră la Bancă 

banii pe cele losuri, dér fură refu- 

saţi şi ridicarea câştigului interesă. In 

curândă sosi notarulă din Ebendorf la 

Viena ca sé ia câştigulă, dór nu i-se 

dete. Acum afacerea e la tribunală. Décá 

e cineva vinovată, atunci e primăria din 

Ebendorf, er nu ţeranulă Sgriba, care a 

plătită losulă încă în momentulă când 

l’a cumpărată. In acestă sensă se es- 

primă şi juriştii, dicéndü că Sgriba îşi 

va primi câştigulă, ér Banca sé se ré- 

fuiască cu primăria.

în noulă paiaţă ală Ateneului, de pe 

piaţa Episcopiei.

Marea sală a Museului, carea se află 

în aripa dreptă a edificiului, avândă două 

întrări despre strada Franklin, fusese 

preparată întradinsă, pentru a primi nu- 

merosulă şi distinsulă publică, care ve

nise se asiste la acestă serbare; şi în- 

tr’adevără, sala era înţesată de lume.

O triplă salvă de aplause şi de u- 

rale isbucnesce, când d. C. Esarcu îşi 

face intrarea în sală; justă omagiu adus 

meritosului şi neobositului iniţiatoră ală 

Ateneului, care, după cum a disu d-lă 

Odobescu, este dintre acei puţini, cari 

tacu şi facii, şi căruia ţera îi datoresce 

a(fi unulă din cele mai frumose şi mai 

măreţe monumente ale ei. Urcându-se 

la tribună, d. Esarcu pronunţă cuvânta 

rea de deschidere a conferenţeloră.

„Aveam intenţiunea să facă ună 

discursă solemnă,“ începe a qfice d-lă

bescu, publiculă a făcută o ovaţiune d-lui 

Galleron, architectulă Ateneului, care se 

află m trecătă la Bucuresci, şi care era 

presentă în sală.

Fabrica de spirtu cu povarnă dela 

Dârste, lângă Braşovă, a lui Quittner s’a 

licitată eri în 17 (29) Februarie şi a ră

masă pe séma lui Baruch din Târgu- 

Mureşului, totă fabricantă de spirtă, pe 

preţulă de 99,999 fi. Fabrica a fostă 

preţuită cu 178,000 îl.
*

* *

Coloman Ghycsy, membru ală came

rei magnaţiloră unguri şi fostă ministru 

de finanţe, a murită Marţi în 28 Fe

bruarie n. în vârstă de 80 de ani.

❖ *

Ârchiepiscopulii gr. cat. Silvestru Sem- 

bratmvicz din Lemberg a interdisă tutu

rora preoţilorft ruteni din Galiţia de a 

prenumăra şi ceti foia rutenă periodică 

ilustrată „Ruszka Prawda“, redigeată 

de Grigorie Kupczanco, precum şi cele

lalte opere de cuprinsă religiosă ale a- 

cestui scriitoră. Kupczanko a înputer- 

nicită pe ună advocată din Lemberg, să in

tenteze mitropolitului Sembratowicz pro

cesa pentru turburare a profesiunei.
* 

îjî î*î

După cum anunţă „W . Allg. Ztg.“, 

prinţulă Hohenlohe, secretarulă ambasadei 

germane din Petersburg, s’a sinucisii în

25 Februarie. Motivulă sinuciderei, care 

a făcută mare sensaţiune; nu e cunos
cută.

Ateneulii din Bucuresci
Inaugurarea eonferenţeloră pe auulw 1888.

Cetimu în „Epoca“ :

Duminecă sera la orele 8'/2 s’au în- 

naugurată conferenţele Ateneului pe a- 

nulă 1888*

Solemnitatea avea de astădată ună 

caracteră deosebită, căci ea s’a făcută

FOILETONULŰ „GAZ. TRANS.«

Esarcu. „Nu-lă voiu face înse de câtă 

la terminarea Palatului nostru. Vă voiu 

spune numai că, décá astădi ne întra- 

nimă aci, este că am vrută, cu ună mo- 

mentă mai nainte, sé fimă la noi acasă, 

şi sé putemă dice cu poetulă: „Mon 

verre n’est pas grand, maisjebois dans 

mon verre. (Nu e mare paharulă meu, 

dér beau din paharulă meu).

„Amă câştigată aclî dreptulă d’a fi 

crezută, (|ice cu o legitimă mândriă 

d-lă Esarcu. Nu voiu mai fi taxată de 

visionar; cu tote că nu’mi displacă acei 

ce cu mintea loră trecă de limitele pre 
sentului. “

Vice-preşedintele Ateneului anunţă 

apoi că cu ocasia inaugurărei solemne, 

care se va face după terminarea Pala 

tului, se voră face serbări care voră 
ţin0 mai multe dile :

„ V'am arătată la punerea petrei 

fundamentale a acestui edificiu, cum d-1 

Neagoe a invitată sé asiste la sfinţirea 

catedralei de Argeşă Patriarchi şi Epis

cop! din íntréga lume ortodoxă

„La tárnoséla templului nostru, vom 

avea printre noi savanţi şi artişti din 

lumea íntrégá. Şi credă că potă pro

mite încă de pe acum, că cu ocasia ser- 

băriloră înaugurărei, vom avea o confe 

rinţă de Renan şi unu concertă de Ru- 
binstein.“

D. C. Esarcu promite că la anulă 

se vor ţine, în sala cea mare de josă, 

cursuri speciale de instrucţiă civică: 

„Numai astfelă, c|ice d-sa, facândă 

pe fiăcare cetăţeană se cunóscá dreptu 

rile şi datoriile sale, vom contribui îm

preună la mărirea şi demnitatea ţărei 
nóstre.*

După d. Esarcu se urca la tribună 

d. Al. Odobescu şi citesce admirabila sa 

lucrare, asupra Edificielorü rotunde şi pă

trate cu dom circulară, şi în »pedală, asu

pra Edificiului Ateneului

D-sa a foştii desă întreruptă de a- 
plause.

In timpulă conferinţei d-lui Odo-

Doine poporale.
culese de lonu Maximii, învăţătorii primarii la 
«cola gr.-eat> din Buciumi, sub p<Sla Meseşului 

ardeleanu.

La Ileana Consânteana

I-au mersă vestea de frumosă 

Pănă’n ţera cea turcească,

Turcii vestea-au auijită,

La dramă au călătorită,

Er Ileana consînteana 

Dimineţa s’a sculată

Şi pe capă s,a peptănată 

Faţa dalbă şl-a spălată,

La fătitân’a alergată,

Casa şi o-a ifftăturată,

Gozulă afăr’ l’a ţipată,

Câutându spre răsărită 

Vădii maculă înflorită 

Şi din graiu aşa-a - grăită:

„Maica mea ce te-am iubită,

Mă uitai spre răsărită,

Vet̂ ui maculă îaflorită“.

— „Seruta-te-aşă fiica mea

Reaninnea femeilor!! române din A r a i  
şi p r á c i í .

Statutele acestei reuniuni ni-s’au 

trimisă în broşură de 26 pagine. Din 

aceste statute estragemă următorele: 

Scopulă Reuniunei este crearea unui 

fondă din care se va înfiinţă cu timpă 

în Ara dă ună institută românescă ‘con

fesională gr. or., cu o scolă poporală 

elementară şi cu internată pentru edu- 

caţiunea feteloră române; éra pănă când 

fondulă nu ar putea înfiinţa şi susţinâ 

din venitulă séu propriu ună institută 

corespun^ătoră, Reuniunea se va pute 

asocia cu vre-o altă corporaţiune din 

patriă, séu cu vre-ună individă privată 

din patriă, pentra înfiinţarea şi întreţine
rea atărui institută.

Membru ală Reuniunei póte fi totă 

Românulă din patriă. Anume ca mem

bru fundatoră femeile potă fi, plătindă 

odată pentm totdéuna 50 fl., ca mem

bru pe vieţă 20 fl., ca membru ordinalii

2 fl. plătiţi anticipative la înscriere.

Membru ajutătoră póte fi acelă băr- 

bată română, care contribue odată pen

tra totdéuna 20 fl., séu 2 fl. pe ană an

ticipative. Sub rubrica acesta dela fe

mei se recere mai puţină taxă. Membra 

onorară pote fi ori cine şi de ori unde, 

proclamată fiindă de atare prin votulă 

adunărei generale a Reuniunei. Membrii 

esterni onorari însă au să se proclame 

ca atari numai cu previa aprobare dela 

ministeriu. Votă decisivă au numai 

membrii fundatori, pe viétá şi cei or
dinari.

Fondulă Reuniunei se va compune 

din: taxele membriloră, colecte, aran- 

giarea de petreceri, concerte etc., apoi 

donaţiuni, legate testamentare, venitulă 

ce ar resulta din editarea vre-unui cjiară 

beletristică literară, aimanachă etc. Tóté 

cele pănă aci dise formézá fondulă ina

lienabilă ală Reuniunei, care ar« sé 

crască pănă la 100,000 fl., când apoi 

tote interesele acestui fondă se voră 

putea întrebuinţa pentru acoperirea lip- 
seloră curente.

Afacerile Reuniunei le îndeplinesce: 

Adunarea generală, comitetulă şi Ofici

alii. Comitetulă are residenţa în Aradă, 

se oompune din membrii centrali şi pro

vinciali. Membrii centrali suntă 17, a- 

decă 12 femei şi 5 bărbaţi. Din aceştia

o presidentă şi vice-presidentă, o casieră 

şi ună secretară formézá oficialii; aceş

tia îşi împlinescă gratuită agendele lor.

Desfiinţându-se Reuniunea, averea 

ei va trece in administraţiunea eparchiei 

române gr. or. a Aradului cu reserva 

ca sé se întrebuinţeze esclusivă spre sco

pulă înfiinţărei unui institută românescă 

gr. or. pentru crescerea feteloră române.

Reuniunea stă sub scutulă şi autoritatea 

bisericei autonome ortodoxe române, a- 

vândă posiţiunea unei corporaţiuni pa- 

rochiale. Scóla, respective institutulă 

de educaţiune intenţionaţă prin statutele 

acestei Reuniuni va numéra între insti

tutele de învăţământă confesionale gr. 

or. române ale eparchiei aradane.

Literatură.
Sfaturi medicale pentru a cunósce 

şi vindeca tóté bólele secrete. (Observa- 
ţiuni practice asupra impotenţei bărba
tului, poluţiiloră nocturne, sterilităţii fe- 
meei şi modulă de vindecare). Opulă 
acesta a apărută de sub ţipară, în textă 
românescă, în editura tipografiei „Uni- 
versulă“ din Bucuresci (Strada Brezo- 
ianu 19). Formată mică, ţipară compres, 
în mărime de 146 pag. Se póte pro
cura dela administraţia „Universului“ 
din Bucuresci, precum şi dela alte li
brării principale din România cu preţul 
bagatelă de 1 leu 25 bani trimisă fran
cată. Opulă acesta este menită a aduce 
cele mai mari folóse pentru toţi aceia 
cari suferă de urmările pecateloră din 
tinereţe, pentru totl cei atinşi de bólele 
secrete şi pentru toţi aceia, cari vo- 
escă sé rémáná păcjiţi de ele. Primirea 
ce sa făcută acestei importante scrieri 
în străinătate, tradusă fiindă, după eru- 
ditulă medică autoră Laurenţiu, în tote 
limbile europene şi răspândită în sute 
de mii de esemplară este o dovédá des
pre importanţa sa. Ea singură se reco
mandă prin binele imensă, pe care-lă a- 
duce omenimii. De sine se înţelege, că 
fiindă în acestă opă vorbă de descrieri 
anatomice şi alte lucruri de specialitate 
pentru a puté fi bine înţelesă se cere 
din partea cetitorului óre-carl cunos- 
cinţe fundamentali; cu tóté acestea fiă
care cărturară mai deşteptă póte sé 
tragă însemnate folóse din cetirea aces
tui opă.

Intemplărî diferite.
Morte misterios! Locuitorulü din 

Cluşiu Bas Gabor făcu arătare poliţiei, 

că întorcendu-se în 26 Februarie n. acasă 

a găsită pe soţia sa mortă şi că trebue 

că s’a comisă ună omoră, deórece îi lip- 

sescă 11 fl. Fapta să bănuesce a o fi 

comisă o vecină ce stă în nume réu şi 

care nu de multă ar fi ameninţată pe 

ucisa, că o va omorî, ér acum a dispă

rută fără veste. Mediculă poliţiei n’a 

găsită la cadavru nicî o urmă de vio

lenţă. Cadavrulü a fostă dusă în spi- 

j t.ală spre a i se face autopsia.

Lupü UCÍSÜ. Ionă Buştea din Scheiu 

(Braşovă), ducându-se la 16 Februarie în 

pădure cu carulă, se pomeni deodată cu 

ună lupă că vine în urma carului. Vrândă 

sé’i atace caii, Buştea lua toporulă în 

mână, se apropiâ de lupă şi-i dete o lo

vitură care-îă ameţi; apoi apucându-lă 

de urechi îlă ţinu pănă. ce veniră încă 

doi omeni cu ajutorulă cărora îlă omorî.

Omortl descoperitü. Pe la finele lui 

Maiu anulă trecută fu omorîtă proprie- 

tarulă şi arăndaşulă regalieloră Iosef 

Brod, din Felsöban în Sălagiu. Soţia

Mai bine nu l’aiu vede,

Că nuli maculă înflorită,

Ci Turcii au rânduită :

Vină la mine, după tine“.

—- „Spune’mî măiculiţă spune, 

Ore unde m’oiu a-scunde?“

— „Du-te dragă în grădină 

Te ascunde la stupină

Şi te gată forte bine,

Ca se placi la ori şi cine : 

Totă în viguri de joljuri 

Şi ’n valuri de postavuri-. 

Bine vorba nu sfârşi 

Turcu’n casă şi veni 

Şi din graiu grăi aşa :

„Dă-ne lele pe Ileana!“

— „Pe Ileana nu oiu da 

Pănă capulă susă mi-a sta,.“

Şi Turcii s’au supărată 

'Pe cai au încălecată,

Ei la dramă au alergată 

Păn? la locuiri unde-au stată 

In mijloculă codrului 

La fântâna corbului.

Şecîură şi odihniră 

Şi apă rece b̂ ură.

Vine-ună corbuţă croncănindă 

Şi din aripi vântă facândă. 

Turcii susă la elă privescă 

Şi din graiu aşa grăescă: 

„Du-te corbuţă la Draculă 

Nu-ne mânca noroculă.

Pe Ileana o-amă cercată,

La mă-sa nu o-amă aflată.“ 

Er corbuţulu croncănesce 

Şi din graiu aşa grăesce: 

„Ileana e după masă.

îmbrăcată în mătasâ,

Totă jocă se’n veselesce 

Şi pe voi vă suduiesce. 

Turcii rău s’au supărată 

Şi'napoi s‘au înturnată,

Pe Ileana o-au găsită 

Şi din gură au grăită: 

„Dă-ne lele pe Ileana 

Ca se scapi tu cu vieţă.“

— „Pe Eleana nu-oiu da 

Pănă capulă susă mi-a sta.“ 

Turculă s’are ’ntr’ună picioră 

Lua capulă tuturoră.

Pe Ileana o legară 

Şi cu dânşii o luară.

Dânsa cu lacrămi plângea 

Şi din graiu aşa tjicea:

„Nănaşule, dragă nănaşă,

Slobô i-mă mere-o-â şă 

Sloboĉ eşte-mî mânurile 

Să-mi tocmescă eu baierile 

Care le-au pusă maica mea.

Slobodeşce’mi şi drepta,

Să'ml tocmescă şi cununa,

Care o-au pusă maică mea,

Mâna i-o-au deslegată 

Şi ea’n apă s’au ţipată 

Şi din gurft-au cuvântată:

Decâtă roba Turciloră 

Seu domna păgâniloră,

Mai bin’ lirana pesciloră 

Şi rugina petriloră.

Mărgăritare populare,
din municipiul^ Solnocii-DobscA, culege de 

„Amicula din Ciceu“.

Cim*)

Colo în dâlă la Năsală 

La făgădău de pesce

;s) „Civa“ probubilu, câ n preseurtar* diu 
seu Daiîia. iu 'd, C.
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lui Brod oare dormea în aceeaşi odaiă 

cu bărbatu-său, dise că nu scie nimicű, 

ci că numai diminéta a găsită pe băr- 

batu-său ucisü. La arătarea făcută de 

ea, gendarmeria porni cercetare, dér nu 

putu isbuti a descoperi pe criminali pănă 

în dilele acestea, printr’o împrejurare 

neaşteptată. Brod avea unü fiu adoptatü, 

în vérstá de 12 ani. Acum câteva dile 

se duse copilulü la unü cárciumarü din 

Felsöban în visită şi, venindü vorba des

pre uciderea tatălui său adoptivü, câr- 

ciumarulü observa, că copilulü scie cum 

a fostü ucisü şi cunósce pe ucigaşă, de- 

órece elă durmea în odaia laterală, a 

cărei uşe era deschisă, şi crima s’a să

vârşită la lumina unei luminări de seu 

Cárciumarulü se repedi la autoritatea 

competentă şi comunica cele spuse de 

copilü. Sergentulü-majorü dela gendar- 

meriă puse de i se aduse copilulü îna- 

inte’i şi cu ameninţări că-lu închide, ílü 

îndupleca se’i istorisósoá omorulü şi să’i 

numéscá pe ucigaşi. Aceştia suntü ţă

rani cu stare din localitate, cari intrándü 

pe la medulü nopţii la tată-său, l’au o- 

morítü cu topórele. Gendarmeria aresta 

pe cei cinci omeni, cari în cele din urmă 

au mărturisită fapta. In urma declara- 

ţiuniloră lorü, judele de instrucţiune puse 

de arestâ şi pe văduva ucisului.

Societatea geografică română.
Adunarea generală anuală a socie

tăţii geografice române se va ţine ăstimpă 
în (jilele de 28 şi 29 Februarie în Sala 
Senatului din Bucurescl.

Şedinţele voru [fi presidate de Re
gele şi voră începe la 8 ore şi jumătate 
srâra.

Proprama lucrăriloru :

Şedinţa din 28 Februarie.

1. Darea de semă anuală a d-lui se
cretară generala ală societăţii.

2. Raportulă d-lui Casierii asupra 
situaţiunei financiare a societăţii.

3. Conferinţa d-lui Odobescu Al. 
Despre antichităţile jud. Mehedinţi, după 
raporturi locale.

4. Conferinţa d-lui Buzoianu G. 
Borcea şi Bărăganulă.

5. Conferinţa d-lui dr. Manolrscu N . 
Cascadele Niagarei (cu projecţiunî e-

Şedmţa din 29 Februarie.

1. Raportulu comisiunei asupra pre- 
miiloru „Dimitrie Sturza“ şi „Ionii Fătu.“

2. Conferinţa d-lui V. Al. Ureche, — 
Pagini resleţe din istoria si geografia 
Tărei. ' S

3. Conferinţa d-lui locilescu Grigore. 
— Elenismulu şi Romanismulă la Dună
rea de joşii.

4. Aprobarea socoteliloră anului 1887 
şi votarea bugetului pe 1888.

5. Alegerea Comitetului şi biuroului 
Societăţei.

totodată donatorilorü cele mai căldurose 
mulţămite pentru ele.

Au intratü suprasolvirl dela : 
Exelenţa Sa Metropolitulü Mironü 

Romanulü 50 fi., delà d-lü Miehailü Kab- 
debo, bancher 7 fi., dela domnii Nicolae 
Popea, vicarü metropolitanü, Iacobü Bo 
loga, consilierü aulicü i. p ., Ioană Bă- 
dilă jude reg. şi I. Hamrodi, comersante, 
câte 5 fl., dela domnii : Dr. Alexandru 
Mocsony de Foen, Eugenă Mocsonyi de 
Foen, mari proprietari, Athanasie Cim- 
poneriu, jude de tablă reg. i. p . şi delà 
d-şora Elena Petraşcu, directóra scólei 
de fete a Assoc. trans., câte 4 fl., dela 
domnii : Dr. Ilarionü Puşcariu archiman- 
dritü, Nicanorü Frateşiu, secretarü cons. 
conte Max Schönfeld, generalü-majorü, 
Victor Say, colonelü-brigadirü şi S. F. 
câte 3 fl. 50 cr., dela domnii : Antonie 
Mocsonyi de Foen, mare proprietarü şi 
I. P. câte 3 2., dela d-lü Dr. Ioanü 
Moga medicü fl fl. 50 cr„ dela domnii: 
Vincenţiu Babeşiu proprietarü, Parteniu 
Cosma directorü la „Albina“, Ioanü de 
Preda advocatü, Dr. Remus Roşea re 
dactorü, Alois Manschik c. r. supra-in- 
tendantü, Basiliu Popü de Harşianu ad
vocatü, Augustinü Laday jude de curtea 
de cassaţiă i. p ., Simionü Popoviciu c. 
r. capelanü castrense, Dumitru Coltofeanu 
protopopü în Breţcu, Stefanü Popü pa- 
rochü în Mihalţă, George Mathey, Ioanü 
Deşco, comersanţl, şi Gustav Maetz archi- 
tectü, câte 2 fl., dela domnii: Iónü Po- 
pescu profesorü sémin., Gabriel Zagoni 
şi Frideric Gundhardt notari publici, 
Petru Roşea jude reg., Eugenü Roşea 
primü locotenentü, N. N., Dr. 0. R., şi 
dómna Iuliana Sándor din Aradü, câte 
1 fl. 50 cr., dela d-lü Francise Michaelis, 
librarü 1 fl. 40 cr., delà d-na baronésa 
Kulm, dela d-nii : Iónü Petraşcu c. r 
căpitană în pensiune, Iosifü Bussa c. r 
primü-locotenent, Stefanü Stroia, notarü 
comitatens, Basiliu Orăşană, paroch în 
M. St. Iacob şi I. Gross comersantü câte 
1 fl., dela d-nii : Alexandru Jánosi, pre
şedinte de tribunalü, conte Thun c. r. 
locotenentü, Iónü Ghibu profesorü sem., 
Enea Hodoşă profesor, Iónü Millier pro
fesorü, Nicolau Henţiu notară în Sălişte, 
Gustav Iekim, comptabilü şi A. Gruber 
comerciantü, câte 50 cr. Suma suprasol- 
virilorü 171 fl. 90 cr.

Totodată se esprimă comisiunei ad
ministrative a capelei milit. a regimen
tului Nr. 31 adânca mulţămită pentru 
scă(}ământulă din taxa musicei de 10 fl., 
lăsaţi în favorulü reuniunei.
Venitulü brută ală balului 595 fl. 90 cr.
Spesele. . . » .__1 . 267 „ 81 „

Venitulă curată. . . 328 fl. 09 cr.

Oare de semă şi malţămită.
„Reuniunea femeiloră române din 

Sibiiu“ se vede plăcută îndemnată a 
chita pe calea acesta suprasolvirile in- 
oarse cu ocasiunea balului dată în 30 
Ianuarie (11 Februarie) a. c., aducendă

Sibiiu, 25 (15) Februarie 1888.

Maria Cosnm, JJr. Eussu.
preşedintă. secretarii.

SCntÎ TELEGRAFICE.
(Serv. part. ală „Gaz. Trans.“)

Berlină, 1 Martie. Valorile ru
sesc! au scăcjutti din nou în modu 

considerabilii. Personalităţi poli
tice declară, că acesta e cea mai 

importantă apariţiune în raportu
rile Rusiei cătră Europa. T)e va 

dura cri sa. o catastrofă internă ori o 

erupţiune în afară este- inevitabilă. 

Roma, 1 Martie. Anglia, Aus-

rSspunsu

la propunerile rusesc! că, deşi 

domnia Coburgului e nelegală, ele 

nu vorîi împinge pe Turcia la nici 
o decisiune, care ar trebui se fiă 

lipsită de orî-ce resultatu practicii.

Se asigură că Turcia de ase

menea va respinge propunerile ru
sesc!.

Iaşi, 1 Martie. In Chişineu au 

sositu patru regimente ele infanteria.

Berlinft, 1 Martie. Diferenţa din
tre Dr. Bergmann şi Dr. Mackenzie 

produce panică sensaţiune. Se vor- 

besce, că părechia imperială plecă 
la San-Remo.

San-Remo, 1 Martie. Liniştea 
prinţului de cor6nă germanu a 

fostu peste nopte întreruptă; mai 

tarc|iu a fostu satisfacetore. Scui
pătura e mai abundantă.

.ALBINA“ instituttt ie creflitu şi de economii.
Filiala Braşovu.

Conspectulă operaţiunilor«! de cassâ în luna 
Februarie 1888.

Intrate :

Numărară cu 31 Ian. 1888 fl.
Depuneri..........................
Cambii rescumpărate. .. ..
Conturi curente . . . .  
împrumuturi pe producte . 
împrumuturi pe efecte şi alte

împrumuturi.................
Monetă . . . . . . .
Interese şi provisiunl . .
Comisiimi.........................
Diverse . . . . . .  .

flT 229,209.40

Eşite:
Depuneri.................
Cambii escomptate . . .
Conturi curente.................
împrumuturi pe producte . 
împrumuturi pe efecte şi 

alte împrumuturi . . .
M onetă ..........................
.nterese şi provisiunl .. .
ComisiunI.................
Diverse.....................
Spese şi salare.................
Numărară cu 29 Febr. 1888

14,584.63
71,127.25
81,941.38
40,032.79

3436.25

2223.26 
6079.02 
3828.75
186.51

5769.56

fl. 48,437.22
120,793.25
10,365.50

5310.70

5522.-
4302.16
118.43
187.66

9380.37
759.23

24,032.88

fl. 229,209.40 

V. Bologa, m. p. N. P. Petrescu, m. p.
dirigentü. adjunctă.

V. Gămulea, m. p.
comptabilü.

tro-Ungaria şi Italia au

Béu Ţărani şi Moldovence,

Da fata crîşmarului 

Nice bea nice mănâncă,

Făr’ prin casă se preumbă 

Dela uşă pan’ la masă 

Cu năframă de mătasă,

Oând şi când lacrăml ştergendă. 

Din inimă suspinêndü.

Da tată-său o întréba :

— „Ci vă, Ci vă. draga, tatii,

De trei (|ile si trei nopţi 

Nice béi nice mănânci“.

— „Tată, tată, dragulă meu, 

Nice-oiu bea nice-oiu mânca 

Păn‘ pe mine nu me-i da. 

Dupacela cu péna“.

— „Dup’acela nu te-oiu da 

C’ala-i domnă de nouă ţări 

Şî-ala are nouă fraţi

Şi la ceia nouă iraţl 

Trebe nouă cai şelaţî 

Şi-are nouă cumnate 

Trebe nouă pocii late“.

Joi, Vineri, o credinţară 

Sâmbătă b&la-o loviră.

Duminecă ea muriră.

DIVERSE.
SexulQ la porumbei se cunosce cu 

înlesnire şi siguranţă prin următorulă 

mijlocă: Strînge puţină porumbelulă cu 

amândouă mânele, puse peste aripi pe 

laturea corpului, ast-felă ca capulă şi coda 

să fie libere, seu ţine-lă atârnată de vârful 

aripeloră a căroră vârfuri le ţii cu dege

tele. Decă lasă c<5da în josă e porum- 

belă, er decă ţine coda în evantaliu seu 

ridicată e porumbiţă.

Curelele bine tăbăcite şi pregătite se 
recunoscă decă se tae o bueăţică grosă 

de ună milimetru şi se ţine mai multă 

timpă în oţetă tare. Cureaua tare nu 

se umflă curând şi nici nu se preface în

ună felă de pastă gelatinosă, precum se 
întâmplă cu cele rele.j

Corsetulü. Mania talieloră forte sub

ţiri a începută, din nenorocire, să se 

răspândăscă nu numai prin oraşe, dór şi 

prin unele sate. D ’aci împedecarea des- 

voltărei organeloră interne şi reua loră 

funcţionare. D ’aci o mulţime de bólé şi 

perderea frescheţei şi a frumuseţei si

nului care, ţinendu-se prea rădicată, pen

tru a părea mai bine aşezată şi desvol- 

tată, deosebită că’lă înmoie,. îi strică re

sorturile sale firescl, dér póte şi predis

pune la oftică. Feriţi-vă dér, tinere fete, 

care doriţi a vă face mijloculă mai sub

ţire decâtă e şi a vă rădica sînulă susă, 

d’a vă strînge în corsetă, şi nu între

buinţaţi nici-odată aşa numitele corsete 

cu buscu şi cele cu cuirasă. Aceste cor- 

seturi vă prăpădescă sănătatea şi tine

reţea, precum s’a învederată de atâtea 

ori. Şi cum v’aţi obicinuită a purta 

corsete, întrebuinţaţi celă puţină de cele 

scurte, uşore, elastice, moi şi puteţi fi 

sigure, că astfelă păstrându-vă sínulü, 

elă se va ţine mai multă timpă, albă, 

rotundă, tăricelă şi păstrându’şl virginala 

sa posiţiă de sine însuşi, mai alesă décá 

îlă îngrijiţi, adecă spălându’lă diminâţa 

si séra cu apă când vă spălaţi pe obrâză.

(„Gaz. Săt.“.)

NECROLOGU.
Vasile Orosü preotü emeritü gr. cat. 

în Rediu, în numele său, al fiicelorü sale, 
al nepoţilorfi, cumnaţiloră şi al celorlalţi 
numeroşi consângeni şi amici, cu inima 
sdrobită de durere anunţă cumcă prea. 
iubitulü său fiu Iacobn Orosü, senatorü 
magistratuală, membru ordinară ală Asso- 
ciaţiunei Transilvaniei pentru literatura 
şi cultura poporului română şi membrulă 
comitetului comitatensă ală C.’-Hunedórei, 
după ună morbă gravă, în 26 Faură a. 
c. la 1 oră după am0 4 ă, în etate de 56 
ani, provă4ută cu sacramintele moribun- 
(iiloră, deplânsă de toţi ai săi, s’a mutată 
’a cele eterne.

Rămăşiţele pămentesci se voră aşe4a 
spre odihnă eternă în cimitirulă gr. cat. 
din locă în 28 a lunei curente la 3 óre 
sostmeridiane.

Orăştiă, 27 Februarie 1888.
Fiă-i ţărîna uşoră şi memoria ne

uitată !

Rectificare. In o parte a ediţiunei 

numărului 36 ală foiei nostre, la artieo- 

lulă „Crescerea naţionalităţiloră în Ar- 

dâlă“, din erore s’a tipărită, că Românii 

au crescută în cursulă celoră 5 ani din 

urmă cu 6,337, în locă de : 60,387, cum 

trebuia să se tipărescă.

Carsulii pieţei Braşovâ

Mă-sa-afară o eşită 

Cu pără galbină despletită, 

Cu ochi mierii lăcrămândă 

Şi spre răsărită cătândă,

O vedută nuntaşi venindă.

Ea din gur’aşa-o grăită:

— „Fi-ţl voi nuntaşi iertători 

Şi’napoi întumători,

Că Civa-i m6rtă după mesă 

La locuţu’i de miresă“.

Elă din gură-o cuvântată:

— „Socră, aceea nu se crede, 

Pană unde-i nu se vede“. 

Vorba bine n’o gătată,

Şi din gură-o cuvântată:

— „Socrii, socrişorii mei,

Fă eoperşeû ) la noi doi 

Şi ne pune p’amândoi“.

Şi din gură-o cuvântată:

— „Mare eşti, nu te pricepi, 

Tu eşti viu şi densa-i mortă, 

Nu viţi vrji**) la. olaltă“. 

Vorba bine n’o gătată, 

Cuţîtu-’n elă l’o băgată

*) Gosciugfi,
^ )  Vîji- -potrivi.

Lângă Civa o picată.

La ei sătulă tată s’o strînsă 

Şi loră legea n-o făcută. 

Care unde so’ngropa 

Da pe elă l’oră îngropa.

In capătă de cintirimă, 

Păn’ce-i mostenă străină 

Şi pe ea oră îngropa, 

în mijlocă de cintirimă 

Păn’ce-i moştencă de-aicl.

Şi din ea o răsărită 

Răsărită viţă de vie 

Şi din elă mere gutâie.

Şi din ea a răsărită,

Răsărit’o nimtă cr̂ ţă.

Şi din elă o răsărită, 

Jgăsărit’o ruşmalină 

Şi cu nimta s’o cuprinsă 

Ca să vadă lumea totă 

C’asta-i dragoste curată 

D ’ună ficioră şi de o fată,

Ca să va4ă totă satu 

C’aceia şi-o fostă dragu.

din 1 Martie st. n. 1888

Bancnote românesc! Cump. 8.52 Vênd . 8.55
Ai-gintù român eseu . 7> 8.47 n 8.50
Napoleon-d’orl , . P 10.02 10.05
Lire turcesc! . . . n- 11.32 11.37
Imperial! . . . . . ii 10.32 10.37
G a l b in !.................. n 5.88 5.92
Scris. ibnc. „Albina“ 6°/0 n 101— 102.—

n f* n n 98.— ?> 99.-.
Ruble rusesc! . . .. » 107.- 108.—
Discontulü . . . . «*/*--8% pe anft.

Cnrsuln la bursa de Tieiia

din 27 Februarie st. rt. 188a

Renta de aurii 4 % ...................... ....
Renta de hârtiă5°/0 
Imprumutulii căilora ferate ungare • 
Amortizarea datoriei cAiloril ferate de 

ostii ungare (1-ma emisiune) . . 
Amortisarea datoriei căilom ferate de 

ostil ungai'e (2-a emisiune) . . 
Amortizarea datoriei căilorft terate de 

ostil ungare (3-a emisiune) . . 
Bonuri rurale ungare . . . . . .
Bonuri cu clasa de soi-tare . . . .
Bonuri rurale Banatii-Timişii .. . 
Bonuri cu cl. de sortare . , . 
Bonuri rurale Transilvane . . 
Bonuri croato-slavone . . . . . .
Despăgubirea pentru dijma de vina 

ungures ca . . . . . . . . .
Iraprumutuiu cu premiuhi ungurescâ 
Leşurile pentru regularea Tisei şi *8b-

ghedmului.......................... ....
Renta de hârtiă. austriacă .
Renta de argintii austriacu . . . .
Renta de auxil austriacă..................
LosurI din 1 8 6 0 .......................... "
Acţiunile bâncei austro-ungare . . * 
Acţiunile băhcei de credita ung-ur. 
Acţiunile băncei de credita austr. 
Galbeni împerât-escl . . . . . .
Napoleon-d o r i ...............................
Mărci 100 împ. germane . . . . . .
Londra 10 Livre s sterling« . . . .

96.90
82.85

148.50

98.70

128.76

108.25
108.75
103.60
103.60
103.60
108.60 
103.2»

99.75 
119.60

122.75
77.55
78.55 

108.15 
132.— 
854.— 
268.— 
268.30

5.98
10.04
62.20

126.80

Editorit şi Redact-orû responsabilă :
Or. Aurel Mureşianu
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y Primescü numai decátü în condiţiunî favorabile 
< unü concipientü-candidatű de advocatura încance-

<tî\ laria mea.
Câmpeni în 25 Februárra 1888.

Gerasimű Candrea,
advocatü.
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Se deschide abonamentü pre anulü 1888
la

ÂMICULU FAMILIEI, piarü beletristicii şi enciclopedicü-literarü—  cu ilustraţiunî.—  Cursulü XII. —  Apare în 1 şi 15 iji 

a lunei în numeri câte de 2— 3 cóle cu ilustraţiunî frumóse; şi publică articlii sociali, poesii, novele, schiţe, piese teatrali ş. a.
__ mai departe tractéza cestiunî literare şi scienţifice cu reflesiune la cerinţele vieţei practice; apoi petrece cu atenţiune vieţa

socială a Românilorü de pretutindenea, precum şi a celorlalte poporaţiunî dm patnă şi străinătate; şi prin glumem mare parte 

ilustrate nisuesce a face cate o oră plăcută familiei strivite de grijile vieţei; şi preste totümsuesce a întinde tuturora mdivicjiloru 

din familiă o petrecere nobilă şi instructivă. —  Preţulu de prenumeraţiune pre anulü întregii e 4 f l . ,  pentru Romama şi straina- 

tate 10 franci — lei, plătibilî şi în bilete de bancă ori maree poştali.
PREOTULÜ ROMÁNÜ. ipiarü bisericescü, scolarü şi literarii —  cu ilustraţiunî. —  Cursulü X IV . Apare în broşuri lunare 

câte de 21A> — 3lA cóle; şi publică portretele şi biografiile archiereilorü şi preoţiloru mai distinşi, precum şi alte portrete şi îlus- 

tratiunî —  mai departe articlii din sfera tuturorü sciinţelom teologice şi între aceştia mulţime dê  predice pre dumineci, serba- 

torî si diverse ocasiuní, mai alesű funebrali, —  apoi studii pedagogice-didactice şi scienţifice-literarl; şi în urma totu soiulu de a- 

ménunte şi scirî cu preferinţa celorii din sfera bisericesca, scolastică şi literară. —  Preţulu de prenumeraţiune pre anulu mtregu 

e 4 fl. — pentru România 10 franci — lei, plătibilî şi în bilete de bancă ori maree poştali.

Colectanţii primescü gratisü totü alü patrulea esemplarü.
In m e r î de p rob a se tr im itií g ra tis ii « ri- eu i cere . _

mr A se adresa la „CANCELARIA NEGRUŢU“ ín Gherla -Sz-ujvár. - Transilvania. ~m

Totü de aei se mai potü procura şi următorele cărţi din editura propria:
Apologie. Discusimiî filologice şi 

istorice maghiare privitóre la Români, 
învederite şi rectificate de Dr. Gre- 
goriu Silaşi. — Partea I. Paulii Hun- 
falvy despre Cronica lui Georg. Gabr. 
Şincai. Pretulü 30 cr.

Renascerea limbei românesc! în vor
bire şi scriere învederită şi apreţiată 
de Dr. Gregoriu Silaşi. (Op complet). 
Broşura I. II. şi III. Preţulu broş.
I. IL câte 40 cr. — Broşura III. 30 cr. 
Tote trei împreună 1 fl.

Cuvêntârï bisericescî la tote săr
bătorile de peste anu, de L Papiu. 
Unü volumü de preste 26 cóle. Acest 
opü de cuvântări bisericescî întrece 
tóté opurile de acestü soiu apărute 
pănă acum — avêndü şi o notiţă is
torică la fiă-care serbătore, care arată 
timpulü întroducerei, fasele prin cari 
a trecutü şi modul cum s’a stabilitü 
respectiva serbătore. Pretulü e 2 fl.

Barbu cobzariulu. Novelă origi
nală de Emilia Lungii. Pretulü 15 cr.

Puterea amorului. Novelă de Pau
lina C. Z. Rovinaru. Pretulü 20 cr.

Idealulu perdutu. Novelă originală 
de. Paulina C. Z. Rovinaru. Preţulii 

15 cr. _ '' ' \
Opera unui ornu de bine. Novelă 

originală. — Continuarea novelei: Idea- 
Íulű pierdutu de Paulina G. Z. Rovi
naru. Pretulü 15 cr.

Fântâna dorului. Novelă poporală 
de Georgiu Simu. Pretulü 10 cr..

Codreanü craiulü codrului. Baladă 
de Georgiu Simu. Pretulü 10 cr.

Ultimulu Sichastru. Tradiţiune de 
Georgiu Simu. Pretulü 10 cr.

Elu trebue së se însore. Novelă 
de Maria Schwartz, traducere de N. 
ÎF., Negrutü. Pretulü 25 cr.

Branda séu Nunta fatală. Schijă

din emigrarea lui Dragoştt. Novelă is 
torică naţională. Pretulü 20 cr.

Numerii 76 şi 77. Naraţiune is
torică după ‘Wachsmann, de Ioanü 
Tanco. Pretulü 30 cr.

Probitatea în copilăriă. Schiţă din 
sfera educaţiunei. După Ernest Le- 
gouvé. Pretulü 10 cr.

Hermanü şi Dorotea după W . de 
Goethe, traducţiune liberă de Cons- 
tantinü Morariu. Pretulü 50 cr.

Ifigenia în Aulida. Tragediă în 5 
acte după Euripide, tradusă în versuri 
de Petru Dulfu. Pretulü 30 cr.

Ifigenia în Tauria. Tragediă în 5 
acte după Euripide, tradusă în versuri 
de Petru Dulfu. Pretulü 30 cr.

Petularituld. Comediă în 5 acte, 
după Augustü KotzebJi, tradusă de 
Ioanü St. Sulutü. Pretulü 30 cr.

Carmen Sylva. Prelegere publică 
ţinută în şalele gimnasiului din Fiume 
prin Vincenţiu Nicoră, prof. gimnas.
— Cu portretulü M. S. Regina Româ
niei. Pretulü 15 cr.

Poesii de Vasiliu Ranta-Buticescu. 
Unü volumü de 192 pagine, cuprinde 
103 poesii bine alese şi arangiate. Pre
tulü redusü (dela 1 fl. 20 cr.) la 60 cr.

Trandafiri şi viorele, poesii popo
rale, culese de Ioanü Popü Reteganu. 
Unü volumü de 14 cóle. Preţ. 60 cr.

Tesaurulu dela. Petrósa séu Cloşca 
cu puii ei de aurii. Studiu archeologic 
de D. 0. Olinescu. Pretulü 20 cr.

Biblioteca Sáténului Románü. Car
tea I, II, Ut, IV, cuprindü materii 
fórte interesante şi amusante. Pretulü 
la tote patru 1 fl. — câte una deosebi 
30 cr.

Biblioteca Familiei. Cartea I. Cu
prinde materii fórte interesante şi amu- 
■sante. Pretulü 30 cr.

Colectă de recepte din economiă, 
industriă, comerciu şi chemiă. Pretulü 
50 cr.

Economia pentru scólele popor, de 
T. Roşiu. Ed. II. Pretulü 30 cr.

îndreptării teoreticii şi practicü pen
tru învăţămentulu intuitivii în folosulü 
elevilorü normali (preparandiall), a în- 
veţătorilorti şi a altora bărbaţi de scolă, 
de' V. Gr. Borgovanü, profesorü pre- 
parandialü. Pretulü unui esemplarü cu 
porto francatü 1 fl. 80 cr. v. a. In li
teratura nostră pedagogică abia aflámü 
vre-unü opü, íntoemitü după lipsele 
scólelorű .nóstre ín mésura în care este 
acesta, pentru aceea ílü şi recoman- 
dămu mai alesü directorilorü şi ínvé- 
tatorilorü ca celorü în prima liniă in
teresaţi.

Spicuire din istoria pedagogiei la 
noi — la Români. De V. Gr. Borgovan. 
Pretulü 15.

Manualii de Gramatica limbei ro
mâne pentru scólele poporali  ̂în trei 
cursuri de Maximü Popü, profesorü la 
gimnasiulü din Náséudü. — Manualü 
aprobatü prin ministeriulü de culte şi 
instrucţiune publică cu rescriptulü de 
datü 26 Aprilie 1886, Nr. 13,193. — 
Pretulü 30.

Gramatica limbei române lucrată 
pe base sintactice de Ioanü Buteanu, 
prof. gimn. Unü volumü de peste 30 
cóle. Pretulü 2 fl.

Manualü de stilistică de Ioanü F. 
Negrutü, profesorü. Opü apröbatü şi 
din partea ministeriului de culte şi in
strucţiune publică cu rescriptulü de 
dato 16 Dec. 1885 Nru. 48,518. Par
tea practică fórte bogată a acestui op
— cuprindéndü composiţiunî de totü 
soiulü de acte obveniente în referin
ţele vieţei sociali—se póte întrebuinţa

cu multü folosü de cătră preoţi, înve- 
ţătorl şi alţi cărturari români. Pretulü 
Í fl. 10 cr.

Nu mé uita. Colecţiune de vier
suri funebrali, urmate de iertăcUnl, 
epitafiă ş. a. Preţuia 50 cr.

Carte conducétóre la propunerea 
calculărei în scóla poporală pentru în
văţători şi preparandl. Broş. I. scrisă 
de’ Gavriíü Trifu profesorü preparan- 
dialü. Pretulü 80 cr.

Cele mai eftine cărţi de rugăciuni:
MărgăritarulO sufletului. Carte bo

gată de rugăciuni şi cântări bisericescî 
forte frumosü ilustrată. Preţulü unui 
esemplarü brosuratü e 40 cr., legatü 
50 cr., legatü în pânză 60 cr., legatü 
mai finü 60, 80, 90 cr., 1 fl., în legă
tură de luxü 1.50—2.50

Miculu mărgăritaru sufletescü. Căr
ticică de rugăciuni şi cântări bisericescî
— frumosü ilustrată, pentru pruncii 
şcolari de ambe secsele. Pretulü unui 
esemplarü broşuratii e 15 cr., — legatü 
22 cr., legatü în pândă 26 cr.

Cărticică de rugăciuni şi cântări
pentru pruncii şcolari de ambe secsele, 
Cu mai multe icóne frumóse. Pretulü 
unui esemplarü e 10 cr.; 50=3 fior.; 
100=5 fl.

Visulü Prea Sântei Vergure Maria 
a Născătorei de D-deu urmatü de mai 
multe rugăciuni frumóse. Cu icóne fru
móse. Preţultt unui esemplarü spédatü 
franco e 10 cr., 50 eseinplare 3 fl., 
100 esemplare 5 fl. v. a.

Epistolia D. N. Isusü Christosü.
Pretulü unui esemplarü legatü şi spe- 
datü franco e 15 cr.

Tipografia A. MUREŞIANU, Brasovu.


